



10月2日,“江河奔腾看中国·潮起东方瞰顶流”2022国庆大型融媒体行动带来了第二场直播——极美长江江中瞰。现代快报记者与“潮主播”蔡敏来到长江南京段,一同坐上游轮,解锁360°全景视角江中看江。本场直播吸引了55万人次的观看,游轮上遇见最美中国红,屏幕前共赏长江好风光。

现代快报+记者 蔡梦莹 吴嫣然/文 吉星 王曦/摄

极美长江6公里 船长同款视角江中看江



南京长江大桥



中山码头



“潮主播”蔡敏

老南京人眼中的极美长江6公里

长江南京段最美一处在哪里?在本场直播中,90后“潮主播”蔡敏给出了答案。她从小就在长江边玩耍,如今在长江边工作,和长江的缘分延续至今。在她眼中,最美江景就在南京幕燕滨江风貌区。短短6公里,一江清水,两岸葱茏,四季皆有景可赏。“春天可以赏花,夏天和我们的‘微笑天使’江豚来个偶遇。秋望阅江怀古,冬观金陵霁雪。”

鲜有人知的是,这一美景来之不易。蔡敏介绍,家里的老南京人曾和她说过,幕燕滨江片区曾经是南京的“工业重镇”,江面上有难闻的油污,两岸也是光秃秃的。后来,人们开始大力度整治。如今,这里完成了所有污染企业的关停搬迁,彻底杜绝了工业排放对生态环境的污染。同时进行沿江整治,打造“最美岸线”。幕燕滨江风光带、燕子矶滨江公园先后建成并对外开放,成为周边市民休闲游憩的好去处。

今年重阳节恰逢国庆假期,直播中,蔡敏还向网友推荐了老南京的地道玩法。“老南京人有幕府登高的习俗,就是说重阳节这一天,约上家人一起来幕府山登高远眺。”

胡玉珍在五马渡广场上做保

洁近3年,是极美长江6公里的守护者。“这里景也好,空气也好。平时,住在附近的人喜欢来这边吹吹江风看看落日。等到了节假日,还有不少外地的游客跑来看。”

游轮上遇见中国红,解锁船长同款视角江中看江

直播中,网友们跟随着镜头从五马渡码头登船,途经达摩古洞、幕府山、燕子矶公园……极美长江6公里一览无余。国庆假期,“长江传奇”号游轮上也是氛围感十足。观景落地窗上张贴着“我爱你中国”等字样的贴纸,甲板上五星红旗迎风飘扬,不少小朋友手拿着国旗和游轮上的中国红合影留念。

随着汽笛声响起,船头调转,网友们跟随镜头来到了游轮的驾驶室。船长第一视角看长江,你瞧过没!此时江面开阔,远处有货船经过。评论区网友感叹:“船长视角太酷了,我想体验开船。”

90后的施春辉是“长江传奇”号游轮的驾驶员。他说,如果运气好,还能在游轮上解锁“隐藏款”体验,那就是偶遇可爱的江豚宝宝了。“潮主播”蔡敏向记者分享:“我有次在江边近距离看过一只江豚宝宝,它的脑袋圆圆的,光溜溜的,真的是可可爱爱。”几乎每天从江上驶过的施春辉更是江豚的老朋友了。“江豚喜欢逐浪,尤

其喜欢跟在船后面跑。平时我们游轮航次一天两班,只要温度适宜,平均每天能看到一次。”

完美“穿越”! 瞧瞧长江大桥的“桥肚子”长啥样

当游轮从南京长江大桥下穿过时,一列火车从铁路桥上穿行而过,不少游客举起手机拍起了小视频。“哇!这个视角没看过,还能看到长江大桥的‘桥肚子’呢!”

此时,游轮的广播里传来了《长江之歌》。游客逐渐往甲板上聚拢,还有人激动地小声跟着曲调哼唱起来。“你从雪山走来,春潮是你的风采;你向东海奔去,惊涛是你的气概……”

施春辉告诉记者:“我师傅来自湖北宜昌,那里是长江上游和中游分界处。他告诉我,跑船这么多年,眼见的沿江风貌改善很多。我们在长江下游的南京,也是如此。”

从宜昌到南京,从上游到下游,中华儿女共饮长江水。采访中,施春辉也希望,不论是来玩的外地游客,还是在长江边长大的本地居民,都能用实际行动保护好长江,保护好我们的母亲河。



扫码看视频

露营+夜游,越“夜”越美丽 国庆长假乡村游也挺火,不少民宿爆满

国庆长假第二天,天朗气清,人们纷纷走出家门去享受这难得的休闲时光。露营作为当下旅游的“流量担当”,自然成了人们的首选。相较于白天露营,现在人们也爱上了夜游,不少露营地打造夜晚娱乐活动,供市民们消遣。

除了露营,这个国庆假期,南京乡村游也挺火,不少民宿早早就被预订满了,一房难求。不少南京市民和外地游客全家出动,投入乡间田野的怀抱。

现代快报+记者 季雨 杜雪迎 刘遥



▲鱼嘴湿地公园内露营的市民
现代快报+记者 季雨 杜雪迎 摄



◀露天影院
受访营地供图

玩得不亦乐乎! 高温难挡露营热情

“露营热”正席卷着南京的公园、湖畔,别说在城郊野外,就算到城市当中的景区、公园走走,也能看到草坪上遍布着帐篷和野餐的人们,好不热闹。

10月2日,江苏省气象台发布高温橙色预警信号,即使这样也没有阻挡大家的热情。在鱼嘴湿地公园内,早晨9点半就迎来了第一拨露营的市民。因为天气炎热,树荫下成为大家争相扎营的地点,来得迟一些的游客,便只能在太阳下搭帐篷。现代快报记者注意到,骑车和放风筝是两大主要自发游玩项目。有经验的游客,会带上自行车来此骑行,没有经验的游客,公园内也设置了自行车租赁点。花几十元钱,就可以租上一辆家庭自行车,在公园内享受悠哉的时光了。

南京钟山体育公园有着开阔的大草坪,也是适合露营的好地方。2日中午,记者来到钟山体育公园,大草坪上搭起了不少帐篷,有的人在野餐、打牌,还有不少人在放风筝。许多人都是带着孩子出来玩的,小朋友们在开阔的草地上撒野奔跑。市民王女士告诉记者,平时上班忙,趁着国庆假期,和老公、孩子一起体验“向往的露营生活”。

“露营+夜游”开启体验新模式

露营经济兴起已有一段时间,为了适应消费者对差异化风格的新需求,经营者在营地风格上开始“出新招”。有的商家追寻山野的静谧,有的商家打出异域的风情,也有商家选择“回到城市”,体验别样的都市气息。

位于浦口区佛手湖郊野公园营地,是南京首家专业露营基地。在一片大草坪上,二十多个大小不一的帐篷井然有序地分布着。据悉,帐篷的使用时间是10:00-21:00,按照帐篷的不同规格,收费也从398元-898元不等。这个国庆,佛手湖郊野公园营地为了留住游客,在“夜游”方面下了功夫。工作人员告诉记者,国庆期间他们每晚都安排了露天电影以及篝火晚会。

“露天电影主要播放一些针对小朋友的电影,可以解放大人,而暂时得到休息的大人,则可以去参加篝火晚会。这样一来,大人和小朋友都能体会到露营的乐趣,同时找到自己的社交圈。”

而位于南京绿博园附近的一家营地,同样也是夜晚更好玩。“晚上来的人更多,需要提前预约。”这家营地的一位工作人员告诉记者,白天场不需要提前预约,临时来一般都有空余的帐篷,但是从下午4点开始的晚场人比较多,一般都需要提前一周预订。

不少民宿爆满! 南京乡村游也挺火

除了露营,现代快报记者了解到,这个国庆假期,南京乡村游挺火,不少民宿早早就被预订满了,一房难求。不少南京市民和外地游客全家出动,投入乡间田野的怀抱。

南京江宁区的乡伴苏家文创小镇,毗邻银杏湖,此地景色优美,山水环绕,是南京市民露营、遛娃、聚会的绝佳场地。小镇里有十来家民宿,主题各异,装修风格都很精致。

10月2日,现代快报记者来到该小镇,探访了五六家民宿,发现均已爆满,没有空房。“国庆假期期间,我家的房价比平时略贵了一些,一天1000元左右,9间房全部租出去了。”一家民宿老板告诉记者,一直到10月6日,她的店都没有空房,在假期期间,她还会赠送游客一些伴手礼。该小镇其他民宿的情况均是如此,房间价格都在1000元左右,也都住满了。游客基本都是全家出动来此度假。

位于江宁区余村景区内的一家民宿,毗邻龙出没漂流,这里群山环绕,蓝天白云青山绿水一览无余,是推窗即见的民宿。

这个国庆假期,这家民宿的人气也很高,原本五六百元的大床房,在假期期间价格有所增加,涨到了800元左右,可即便如此八成的房间已经被预订。



扫码看视频